



中国游泳队世锦赛全家福

福冈,中国游泳队来了!

7月14日,2023年国际泳联世界游泳锦标赛将在日本福冈开幕,代表中国队出战的游泳健儿将全力以赴力争佳绩。

上届世锦赛跳水项目中,中国队包揽全部金牌。本届世锦赛,跳水项目将产生13枚金牌。而中国跳水队的目标,是在力争再度包揽13金的同时,尽可能多地获得巴黎奥运会的参赛资格。

中国跳水队派出9男9女共18人的历史最多参赛阵容,参加全部13个项目的角逐。从参赛阵容来看,除了陈芋汐、全红婵、王宗源、张家齐4位奥运冠军外,其余大部分选手都是世界冠军得主,或者拥有较丰富的国际大赛经验,仅有年轻选手龙道一和王飞龙是首次参加世锦赛。

对此,中国跳水队领队周继红

表示:“我们参加比赛特别是世界大赛的目的,当然是为祖国拿更多的金牌,我们会努力实现这一目标。”

与被誉为“梦之队”的中国跳水队相比,来到福冈的中国花样游泳队却是困难重重。上个奥运周期花游的技术手册只有1本,如今阐述规则的手册变为了4本。就在本届世锦赛开赛前不久,世界泳联再一次修改了花游规则,把队形的变化作为加分项。托举动作要如何加入到成套节目中,如何兼具难度与艺术性,成了摆在中国花游队面前的难题。

新规则带来了全新变化——动作难度大幅提升,赛前需要申报难度分值卡,允许男选手参加集体比赛等,都使得本届世锦赛的花游项目更具偶然性,各队均力争在新规下抢占有利位置。

上一届布达佩斯世锦赛,中国

花样游泳队收获4金2铜的历史最好成绩。谈及福冈世锦赛的参赛目标,主教练张晓欢说:“我只给运动员们制定了一个目标,就是希望能尽我们最大努力,拿到所有申报的难度,他们能够做到这一点就非常了不起了。”

面对23日才开赛的世锦赛游泳项目,中国队也派出了强大的参赛阵容。此前在国内举行的全国春季锦标赛和全国冠军赛两站选拔赛中,出现了多项好成绩。在比赛中表现上佳的奥运冠军李冰洁、叶诗文,以及徐嘉余、覃海洋、潘展乐、王长浩、余依婷等在内的女选手22人,男选手19人,将参加世锦赛全部42个项目的角逐。

1金4铜,这是上届布达佩斯世锦赛中国游泳队交出的成绩单,与2019年光州世锦赛3金2银2铜

的成绩相比退步不少。尤其是在男子项目上,中国游泳队颗粒无收。本届世锦赛,中国游泳队以老带新,力争在奖牌榜上有所突破。除此之外,福冈世锦赛也将成为杭州亚运会的“前哨战”,中国队可以通过这场高级别单项赛观察日本队、韩国队、中国香港队等亚洲主要对手的竞技状态。

聚光灯下,运动员们将迎来一个忙碌的赛季——福冈世锦赛、杭州亚运会、明年1月的多哈世锦赛……比赛纷至沓来,赛程紧锣密鼓,这对中国队的备战、运动员的体能都是严峻挑战。

对此,在新奥运周期仍被寄予厚望的奥运冠军汪顺坦言:“我想运动员不能墨守成规,一定是要不断去超越和突破自己。”

(据《工人日报》)

挑落世界第一 温网“小白菜”的外卡奇迹



斯维托丽娜在比赛中回球

持外卡参加温网的选手,似乎总能制造惊喜,今年,一位妈妈级选手成了外卡奇迹的主演。7月11日的女单八强战中,斯维托丽娜耗时近3小时,以2:1挑落赛会头号种子、现世界第一斯瓦泰克,在产后参加的第二项大满贯中便晋级半决赛。这个绰号“小白菜”的29岁中生代,成了本届温网女单赛场上,最大的惊喜之一。

“当她说要复出参赛时,我挺担心的,毕竟恢复的时间不算长。”法网前,斯维托丽娜的丈夫孟菲尔斯说,“我当然是支持她的,不过有时候也会担心若是成绩不佳,可能会对她的情绪产生影响。”

孟菲尔斯的担心如今看来有些多余了。重返赛场后,乌克兰“小白菜”展现出良好的状态。在法网打进八强后,温网组委会很快同意了她的外卡申请。尽管所在半区强手如林,但“小白菜”过关难过关过,力克大威廉姆斯、击退梅尔滕斯、击败肯宁、逆转阿扎伦卡,再到当晚挑落斯瓦泰克。一路走来,她的手下败将包括多位大满贯冠军和实力派球员。“我打得还挺不错吧?”赛后,“小白菜”少见地主动求表扬。

除了网球,斯维托丽娜还是“追星族”,有意思的是,温网期间,她最喜欢的歌手哈里·斯泰尔斯正在开演唱会,原本“小白菜”已经买好了门票,不过因为连战连捷,她不得不通过社交平台转卖入场券。斯泰尔斯得知了这一情况,给斯维托丽娜发了信息,表示演唱会还要开5场,随时欢迎来看,“给你留着最好的位置,不需要门票。”不过打进温网四强后,斯维托丽娜的现场追星计划,恐怕只能再一次推迟了。

(据《新民晚报》)